FCPE – SDEN/CGT – SE/UNSA – SGEN/CFDT – SNES/FSU – SNUipp/FSU

PETITION adressée à M. DE ROBIEN, Ministre de l'Education Nationale

l’indre sacrifié

 Ecoles : 53 postes d’enseignants supprimés en 4 ans,

Collèges : 53 postes d’enseignants supprimés en 4 ans

… c’en est trop, Monsieur le Ministre !
Monsieur le Ministre,

53 postes ont été supprimés ces 4 dernières années dans les écoles de notre département, alors que dans le même temps on y comptait près de 300 élèves de plus : - 12 postes à la rentrée 2003, -14 postes à la rentrée 2004, -10 postes à la rentrée 2005, -17 postes à la rentrée 2006 ... 

Les collèges de l’Indre perdront 6 postes à la rentrée 2006, cela fera 28 postes perdus en 2 ans pour une baisse de 200 élèves (1 poste pour 7 élèves) et 53 postes perdus en 4 ans.



Le département de l’Indre, département le plus rural de l’académie Orléans-Tours, fait les frais de choix budgétaires désastreux, mettant en péril les Services Publics, dont l’Ecole est le maillon où se crée le plus de lien social.


Les contraintes structurelles des écoles de campagne (écoles à 1, 2 et 3 classes multicours), ne sont pas suffisamment prises en compte par l’Education Nationale, pas plus que les contraintes liées à l’existence de collèges ruraux. L’accueil des plus petits en maternelle recule alors que l’école représente souvent le seul lieu de socialisation à disposition des familles. La ville de Châteauroux, déjà fortement fragilisée par les suppressions d’emplois, subit un traitement au rouleau compresseur.


On peut s’interroger sur la volonté gouvernementale de redynamiser les secteurs les plus ruraux, alors que la natalité y est en progression et que notre département connaît une inversion de tendance en gagnant des habitants. La seule réponse de Madame le Recteur est de poursuivre la politique de son prédécesseur en nivelant au maximum les taux d’encadrement que ce soit dans les écoles ou dans les collèges, sans tenir compte des dégâts engendrés dans les départements les plus ruraux.


Nous en appelons au Ministre de l’Éducation Nationale, pour que cesse cette situation intolérable, pour que les postes soient maintenus dans l’Indre à la rentrée 2006 et pour que l’Éducation, dans notre département, comme sur tout le territoire national, retrouve un budget à la hauteur de ses ambitions.
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